[Questo modello è condiviso pubblicamente su https://www.iubenda.com/it/help/7725]
Nomina del responsabile della protezione dei dati personali (Data Protection Officer, “DPO”) 

[ESTREMI DEL TITOLARE]

di seguito “Titolare"

nomina

[NOME]

Responsabile della protezione dei dati personali ai sensi dell'art. 37 RGPD.

La nomina avrà effetto a partire dalla data di sottoscrizione del presente atto di nomina e vale a tempo indeterminato [alternativa: specificare la durata della nomina]. 

///
[facoltativo: solo se il DPO è un dipendente]
La nomina del dipendente a DPO non influisce in alcun modo sul rapporto di lavoro sussistente o preesistente con il Titolare. La sua durata è quindi pari alla durata del rapporto di lavoro del dipendente con il mandante. Fatto salvo quanto previsto nel paragrafo “Doveri del Titolare”, qualora tale rapporto di lavoro dovesse essere risolto anticipatamente , per qualsivoglia motivo, da ciascuna parte, la presente nomina cesserà immediatamente di avere ogni effetto.

[facoltativo: inserire solo se la nomina è effettuate su base volontaria]
Le parti riconoscono e accettano che il Titolare non è per legge tenuto a nominare un DPO e che tale nomina avviene su base volontaria.
///

Compiti del DPO
Il DPO svolge le funzioni definite dall'art. 39 RGPD, tra cui
· informare e fornire consulenza al Titolare nonché ai suoi dipendenti che effettuano operazioni di trattamento in merito ai loro obblighi ai sensi del RGPD e di altre disposizioni applicabili in materia di protezione dei dati;
· controllare il rispetto del RGPD, delle altre disposizioni applicabili in materia di protezione dei dati;
· controllare le politiche di trattamento del Titolare, compresa l'allocazione delle responsabilità, la sensibilizzazione e la formazione del personale coinvolto nelle operazioni di trattamento e le connesse attività di controllo;
· su richiesta, fornire consulenza in relazione alla valutazione d'impatto sulla protezione dei dati e alla sua attuazione ai sensi dell'art. 35 RGPD;
· cooperare con l'autorità di controllo;
· fungere da punto di contatto per l'autorità di controllo su questioni relative al trattamento, compresa la consultazione preventiva sulla valutazione d'impatto in materia di protezione dei dati a norma dell'art. 36 del RGPD e, se del caso, fornire consulenza su tutte le altre questioni;
· fungere da punto di contatto per l'esercizio dei diritti degli interessati a norma degli artt. 12-23 RGPD ed evadere le loro richieste relative alle attività di trattamento. 

Posizione del DPO
Ai sensi dell’art. 38 RGPD, nell’esercizio delle proprie funzioni  il DPO
· deve sempre riferire al più alto livello direttivo del Titolare;
· non gode di alcun potere di rappresentanza del Titolare;
· non deve svolgere la propria funzione di DPO in conflitto di interessi.

A tale riguardo, firmando il presente atto di nomina il DPO conferma che la sua nomina non comporterà, allo stato attuale, alcun conflitto di interessi. Il DPO si impegna, inoltre, a dare comunicazione al Titolare immediatamente e comunque senza indebito ritardo, nel caso in cui in futuro dovesse insorgere un conflitto di interessi.
Doveri del Titolare
Il Titolare s'impegna a:
· fornire al DPO tutti i mezzi finanziari, gli strumenti e le risorse, anche umane, per permettere a questi lo svolgimento dei propri compiti;
· coinvolgere senza indugio il DPO in ogni questione che riguarda il trattamento dei dati personali;
· astenersi dal fornire istruzioni in merito alle modalità secondo le quali il DPO deve svolgere il proprio incarico;
· astenersi dal rimuovere o penalizzare il DPO per lo svolgimento del proprio incarico;
· garantire che il DPO possa svolgere il proprio incarico in piena autonomia and indipendenza;
· astenersi dall'assegnare al DPO incarichi che potrebbero mettere costui in una posizione di conflitto d'interessi.

Il nome ed i contatti del DPO (e.g. indirizzo, numero telefonico, email) saranno resi noti all'interno dell'organizzazione del Titolare e, ove richiesto, comunicati alla competente Autorità di controllo (in Italia, il Garante per la protezione dei dati personali).

Titolare

[luogo, data, firma]

DPO

[luogo, data, firma]

